

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

11 августа состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города.

С докладом «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями, задачах по реализации Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» выступил первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов.

В обсуждении доклада приняли участие В. М. Берлоус, начальник городского отдела внутренних дел, В. С. Мистряков, председатель объединенного стройкома треста «Лисаковскрудстрой», В. П. Коршиков, секретарь парткома фабрики ГМО, А. А. Матайс, второй секретарь горкома комсомола, Г. М. Писачев, электромонтер связи ЦЛАН, В. П. Роот, водитель БелАЗ-540 КБРУ.

По обсуждаемому вопросу партийно-хозяйственным активом принято соответствующее постановление.

ОТМЕЧАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Митинг, посвященный Дню строителя, открыл секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой» Б. В. Виндерских, предоставил слово управляющему трестом «Лисаковскрудстрой» К. Н. Вансову, который поздравил строителей с их профессиональным праздником.

С поздравлением обратился к собравшимся секретарь городского комитета партии Л. И. Филатов.

Управлению «Назсталь-монтаж» — победителю в социалистическом соревно-

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 62 (1564)

СРЕДА, 17 августа 1983 года

Цена 2 коп.

В эту страдную для хлеборобов пору на безбрежных полях Орджоникидзевского района, как и в прошлые годы, трудятся многие посланцы Лисаковска, для которых забота об урожае стала таким же главным делом, если не большим, как и добыча, обогащение железной руды. Потому что и в наше время поразительного технического прогресса без хлеба — главного богатства Родины — никому не обойтись.

В отделе кадров районного производственного управления сельского хозяйства подсказали: за штурвалами комбайнов, в совхозных мастерских, на машинных дворах и токах сегодня насчитывается 276 представителей горняцкого города. Наибольшее их число, 56 механизаторов, направлено в совхоз «Приреченский».

Туда и лежал наш путь. Хозяйству действительно не управиться без помощи горожан. Рабочих, особенно механизаторов, не хватает, чтобы охватить все участки страды. Еще не управились с заготовкой кормов на

комбайнировании — 360, на обмолоте валков — 1200. Но пока из 93 комбайнов включены в работу и получили допуски немногие более шестидесяти. Часть их еще не вышла с машинного двора. Суточная производительность еще не достигла расчетной. Но отдельные звенья успешно справляются с доведенными на день заданиями.

В первую очередь я назвал бы звено Петра Вебера, рабочего фабрики гравитацион-

ного отделения, по на третьем хлеба подошли раньше. Туда и направили ударный коллектив на прорыв.

А вот и первая встреча с прикомандированными.

— Николай Пантелеев, машинист насосных установок фабрики ГМО, — представился парень со знакомым лицом. — Пока отлаживаю комбайн. Мое звено в поле, а я приехал недавно из отпуска. Вообще в этом совхозе провел четыре полевых, а жатва будет второй.

ЖАТВА - 83

ВЕСОМАЯ ПОДДЕРЖКА ОКАЗЫВАЕТСЯ ТРУДЯЩИМИСЯ ЛИСАКОВСКИМ СЕЛЬЧАНАМ

но - магнитного обогащения. — В прошлом году звено справились с сезонной нормой неплохо. На каждый закрепленный за звеном комбайн приходится четыреста гектаров убранной площади, намолотили по триста тонн зерна. Звено у нас комсомольско - молодежное. Возглав-

лещу. Под присмотром более опытных механизаторов в эту жатву поработаем помощниками комбайнеров. И докажем, что жатва — не только мужское дело.

Под вечер добрались к полям третьей тракторно - полеводческой бригады, которая, как заметил Волошко, первой в совхозе перешла на подряд, вышла в лидеры среди безнарядных коллективов района по результатам сева и на уборке зерновых задает тон в соревновании. Часы, проведенные в бригаде, убедили в том, что сказанное агрономом — истина. При первом же взгляде на поля заметно: дела здесь идут успешно. Хлеба выгодно отличаются от тех, что выращены на полях соседних бригад. Механизаторы не столько заботятся о выработке, сколько о результатах коллективной работы на земле.

Бригадир Альберт Альбертович Абт говорит:

— Под зерновыми у нас десять с половиной тысяч гектаров, из них шесть с половиной тысяч удобрены туками при по-

ванни за второй квартал — было вручено на митинге переходящее Красное знамя горнома партии.

На митинге выступили также директор ЛГОКа Д. А. Дарьгин и секретарь парткома КВРУ А. Н. Волков.

Заместитель председателя стройкома треста Л. М. Коидрина объявила итоги социалистического соревнования, проводившегося ко Дню строителя.

Среди управлений первое место не присуждено, второе заняли управления «Промстрой-1» и «Культбытстрой», третье — управление производственно-технологической комплектации.

Среди бригад победила бригада штукатуров-маляров управления «Отделстрой» Н. П. Авдеевой, второе место у бригады монтажников «Культбытстрою» Л. П. Черненко, третье — у слесарей-трубоукладчиков из управления механизированных работ В. К. Гордненко.

Почетного звания «Ветеран треста «Лисаковскрудстрой» удостоены были на митинге его старейшие работницы, среди которых В. П. Дронов, начальник производственного отдела треста, В. С. Вирюк, начальник цеха энергохозяйства, П. А. Серощан, монтажник из «Культбытстрою» и другие.

Объявлены были итоги соревнования за звание «Лучший по профессии». Среди победителей каменщики из «Культбытстрою» В. И. Турта, А. Г. Деркач, штукатуры-маляры из «Отделстрою» Э. А. Олейникова, Н. М. Лосева, плотники из этого же управления В. Я. Косицкий, Д. И. Сидоров и другие.

С. КСАНОВА.

сенокосных угодьях, как на плантациях силосных расцвел подсолнечник, выбросила метелки кукуруза. А тут и ячмени вызрели. Уже сегодня многие поля готовы вознаградить земледельцев за труд. Один — зерном, другие — сочной зеленой массой. И надо торопиться с уборкой урожая.

Только под зерновыми в «Приреченском» без малого 27 тысяч гектаров пашни. Разные хлеба мы видели здесь: тучные, густые, с туго налитым колосом, низкорослые со цуплым колосом и зерном, прихваченные зноем, побитые обрушившимся градом.

Но несмотря ни на какие прихоти природы земледельцам и прикомандированным к ним на помощь горожанам остается одно — убрать до зернышка все, что выращено. В отведенные природой сроки, ибо созревший колос может и осыпаться.

Главный агроном совхоза Анатолий Иванович Волошко дал небольшую справку:

— Более чем на трех тысячах гектаров хлеба уже в валках. Раздельным способом намечено убрать треть посевов, остальные — прямым комбайнированием. По рабочему плану суточная производительность комбайнового парка, занятого на косовице на свал, должна достигнуть 920 гектаров, на прямом

Бугаев, Филипп Мауер, Яков Вотчель, многие другие прикомандированные к нам механизаторы из Лисаковского ГОКа. Жаль только, что автомобилисты подводят. Уже пора пускать большие комбайны на обмолот хлебов, а транспортных средств не хватает. Закрепленная за совхозом колонна автомашин из Орджоникидзевского АТЭП малочисленна и не обеспечивает перевозку зерна с полей на тока, а затем на элеватор. Повторяются беды прошлых лет — дефицит запасных частей к режущим аппаратам жаток, остро ощущается недостаток аккумуляторов.

Многих из названных главным инженером механизаторов я встречал уже на этих полях в прошлые годы. Уроженец поселка «Придорожное» Петр Вебер еще до службы в армии убирал хлеба в совхозе «Новоильновский». Так сложилась жизнь, что «Придорожное» попало под затопление Верхне-Тобольским водохранилищем. Вебер остался жить в Лисаковске, освоил другую профессию. Но начинать считать, сколько жатв провел на комбайне на полях «Приреченского», и палец на руках не хватает. Нынче в составе возглавляемого им звена только лисаковцы. Состав, можно сказать, отборный. Звену доведено задание по уборке на полях вто-

ляет его слесарь фабрики Анатолий Сурков. Здесь же, в одной загонке со звеньевыми, косят ячмень на свал газовщик цеха сушки фабрики ГМО Юрий Кожушко, а из местных механизаторов — молодой комбайнер Николай Франк.

Лисаковцев можно встретить и на машинном дворе. Слесарю фабрики Александру Сафронову доверили возглавить работу звена сварщиков. «Врачуют» у комбайнов и жаток сварщики ЖКО комбината Владимир Елин, Михаил Семькин, Сергей Горбань. А слесарь хвостовой хозяйства фабрики Александр Прутов вот уже второй сезон заряжает и ремонтирует аккумуляторные батареи.

Определены к делу и молодые машинисты конвейеров фабрики безобжиговых окатывшей Аня Даниленко и Рая Бочина. Подруги комсомолки в «Приреченском» впервые, по оптимизма им не занимать.

— Родились мы на целинной земле в год запуска в космос первого корабля с человеком на борту, — говорит Аня. — Я в Лисаковке, Рая — в Темире. Нам хорошо знакомы и близки заботы сельчан. Обе без отрыва от производства изучили комбайн при учебно-курсовом комбинате. Все это пригодилось теперь. Уже четвертую машину здесь отладили с нашей помо-

се. Посевную бригада проведет за две декады, и соседней бригаде помогла. По результатам сева семь полей из двадцати пяти удостоены почетного пятиугольника. Видовая урожайность зерновых превышает плановую на два центнера. В общем по 14 центнеров на круг должно получиться, а пшеница «Харьковская» на тысяче гектарах даст стопудовые намолоты. Из 34 комбайнов четырнадцать косят ячмень на свал. Пять комбайнеров в бригаде из Лисаковска. Надежные товарищи. Чувствуются, трудятся на совесть, стараются не отстать от наших асов. Вот и сегодня уже сумерки и каждый выполняет не менее полутора норм на косовице ячменя на свал, но никто не останавливает своих жаток. Намерены осилить каждую загонку с тем, чтобы завтра сюда уже не гнать комбайны. Ведь и на соседнем поле хлеб ждет своего часа.

Хорошо отзываются в бригаде и о Юрии Кожушко, рабочем фабрики ГМО, который уже пятый сезон приезжает сюда убирать урожай. Начинал помощником комбайнера на стареньком СК-4, а теперь водит «Ниву», чувствует себя хозяином на этой сложной машине среди хлебного раздолья.

А. ФЕЩЕНКО.
Орджоникидзевский район.

ПОЛЬЗУЕТСЯ АВТОРИТЕТОМ

Хороших показателей в работе добивается бригада обжигальщиков, возглавляемая В. И. Мокниным. Из месяца в месяц бригада выполняет плановые задания на 104—105 процентов, возглавляет социалистическое соревнование.

Добросердечность, взаимопомощь, товарищеская поддержка стали нормой во взаимоотношениях в бригаде.

Особым авторитетом в коллективе пользуется сам бригадир, Виталий Иванович, который добивается того, чтобы в бригаде царил взаимная требовательность, ответственность за общее дело.

Ударник коммунистического труда, ударник 11-й пятилетки, коммунист Мокнин не только хороший производитель, но и активно участвует в общественной жизни. Виталий Иванович охотно выполняет различные партийные поручения, на хорошем счету и группа народного

контроля фабрики обжига, которую он возглавляет. В коллективе хорошо знают — за какое бы дело не взялся В. И. Мокнин, всегда доведет его до конца.

Е. ПЕТАШКО,
**секретарь партийной
организации.**

ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ

Нина Васильевна Ромащенко руководит группой политинформаторов предприятия Западных

электросетей. Это партийное поручение она выполняет в течение нескольких лет. Она серьезно относится к подбору группы, срыв политинформаций у нее не случается.

О работе политинформатора Н. В. Ромащенко и ее группы были выпущены буклеты, где обобщался опыт работы.

За хорошую, добросовестную работу политинформатор Н. В. Ромащенко поощрялась подписным изданием.

В. ВЛАСОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О проведении отчетов и выборов в первичных, районных, городских, окружных и краевых партийных организациях

В соответствии с Уставом КПСС в конце 1983 — начале 1984 года в первичных парторганизациях, районных, городских, окружных, областных и краевых организациях партии состоятся отчетно-выборные собрания и конференции. Успешное проведение этой важной политической кампании призвано обеспечить дальнейшее укрепление партийных рядов, развитие внутрипартийной демократии, совершенствование организаторской и идеологической работы партийных организаций, форм и методов партийного руководства социально-экономическими процессами, повышение руководящей роли КПСС в жизни советского общества.

ЦК КПСС постановляет:

1. Принять предложения ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии о проведении отчетов и выборов в первичных парторганизациях в сентябре — ноябре 1983 г., в районных, городских, окружных организациях — в ноябре-декабре 1983 г., областных и краевых организациях — в декабре 1983 г. — январе 1984 г. До начала собраний и конференций в первичных организациях провести отчеты и выборы в партгруппах и цеховых парторганизациях.

2. Поставить в центр внимания собраний и конференций вопросы деятельности парторганизаций, их руководящих органов по осуществ-

лениях обстоятельно рассмотреть вопросы ускорения темпов развития сельскохозяйственного производства, его интенсификации, роста экономической эффективности. Акцентировать внимание на внедрении научно обоснованных систем земледелия, коллективного хозрасчетного подряда, решении социальных вопросов на селе, выполнении и перевыполнении планов производства и закупок зерна и другой продукции земледелия и животноводства. Важно мобилизовать усилия тружеников агропромышленного комплекса на создание условий для надежной работы в будущем году.

В ходе отчетов и выборов всыскательно подойти к работе местных органов по выполнению постановлений партии и правительства о развитии сельских хозяйств предприятий, организаций и учреждений, а также личных подсобных хозяйств.

Обобщить практику партийного руководства новыми органами управления — агропромышленными объединениями, рассмотреть состояние работы с руководящими кадрами и специалистами колхозов и совхозов, добиваясь их должной стабильности и высокой ответственности за порученный участок работы.

4. Исходя из требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, надлежит всесторонне обсудить постановку идеологической, воспитательной, пропагандистской

уровня политического руководства местных партийных комитетов, совершенствование стиля и методов их работы, сокращение излишних совещаний и заседаний, бумаготворчества, сосредоточение организаторской деятельности непосредственно в низовых партийных звеньях и трудовых коллективах. В принципиальном, заинтересованном анализе нуждается практика подбора, расстановки и воспитания кадров, организация контроля и проверки исполнения принимаемых решений. Выше должен быть спрос с коммунистов, работающих в советских, профсоюзных, комсомольских организациях за проведение партийной политики.

Собрания и конференции должны способствовать укреплению партийной, государственной и трудовой дисциплины, правопорядка, повышению ответственности работников за соблюдение общегосударственных интересов, дальнейшему приближению руководящих органов и партийных организаций к нуждам и запросам людей.

6. Особое значение в ходе отчетов и выборов должно быть придано повышению роли первичных парторганизаций как ведущей силы и политического ядра трудовых коллективов, глубокому рассмотрению всех сторон их работы. Уделить пристальное внимание вопросам использования партийными организациями права контроля дея-

Центральный Комитет нацеливает все парторганизации на то, чтобы привести в действие большой резерв партии — дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, повышение творческой активности, инициативы и ответственности коммунистов. Не могут быть терпимы факты, когда собрания проходят по подготовленному сценарию, без заинтересованного, открытого обсуждения, когда выступления участников заранее редактируются, а инициатива и критика приглушаются.

В отчетно-выборной кампании, в том числе во всех первичных организациях, принять активное участие представителям вышестоящих партийных органов. Считать необходимым привлечь к участию в работе собраний и конференций руководителей министерств, ведомств, хозяйственных органов.

8. Надо с особой ответственностью подойти к формированию выборного партийного актива, выдвижению к руководству политически зрелых, компетентных и инициативных коммунистов, обладающих организаторскими способностями, высокими нравственными качествами, чувством нового, тесно связанных с партийными массами, с трудящимися. Необходимо, чтобы в парткомы, партбюро и местные партийные комитеты были избраны передовые рабочие колхоз-

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДИСЦИПЛИНЫ

В современных условиях особенно возрастает роль трудовых коллективов, самих трудящихся на производстве. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» выявляет новые возможности в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины, сокращении текучести кадров, потерей рабочего времени, а также поощрения передовиков производства.

Есть на нашем предприятии еще такие работники, которые трудятся не с полной отдачей, допускают прогулы, опоздания на работу. Случаи эти бывают в электроцехе, механическом, цехе реализации.

Так, за 7 месяцев этого года зафиксировано 22 прогула, 5 попаданий в медвытрезвитель, 21 опоздание и преждевременный уход с работы. Высок еще и уровень текучести кадров. Из 286 работающих в течение полугодия прибыло 43 человека, а убыло 51 человек.

В принятом постановлении сказано, что работник может расторгнуть трудовой договор, предупредив администрацию за два месяца, а непрерывный стаж сохраняется, если перерыв в работе не превышает трех недель. Думаю, что за такой срок каждый задумается, пройдя через общественный отдел кадров, изменит свое решение.

А у нас еще есть и такие работники, которые совершили по 5—6 прогулов в те-

ленно решены XXVI съезда партии. Продовольственной и энергетической программ и решений майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

В процессе отчетно-выборной кампании глубоко и самокритично проанализировать итоги проделанной работы в промышленности, капитальном строительстве, сельском хозяйстве, в других отраслях, в каждом трудовом коллективе, районе, городе, области, крае, автономной республике, четко определить задачи на будущее с тем, чтобы придать наметившейся тенденции улучшения основных экономических показателей устойчивый характер. Обратить особое внимание на те участки, по которым задания пятилетнего плана не выполняются, выработать конкретные меры, обеспечивающие восполнение образовавшейся задолженности.

Главное, надо разобраться на деле, как осуществляются указания партии о наведении должного порядка на производстве, о кардинальном повышении производительности труда, опережающем росте ее по сравнению с заработной платой, снижении себестоимости и улучшении качества продукции, выполнении плана поставок по договорам и заказам. Проявить больше заботы о внедрении достижений науки, техники, экономии материальных и трудовых ресурсов, повышении действенности социалистического соревнования. Привлечь внимание к выполнению планов производства, улучшению качества товаров народного потребления и бытового обслуживания. Вскрыть причины недостатков, установить, по чьей вине они допускаются, потребовать от конкретных лиц исправления положения дел.

3. На собраниях и конфе-

рациях, чтобы поднять ее на уровень задач, решаемых партией в процессе совершенствования развитого социализма. Рассматривать эту работу как дело всей партии, каждого коммуниста в органической связи с организационно - партийной и социально - экономической деятельностью. Обратить внимание на обязательный характер выступлений руководителей перед трудящимися, обеспечение единства слова и дела, имея в виду, что требование партии не уходить от острых вопросов означает не только их разъяснение, но и принятие практических мер к устранению вскрытых недостатков, реализации предложений.

Отчетно - выборная кампания призвана стимулировать улучшение политического просвещения, повышение эффективности средств массовой информации и пропаганды, способствовать укреплению всех идеологических участков хорошо подготовленными, идейно зрелыми кадрами.

Собрания и конференции должны оказать серьезное воздействие на постановку патриотического и интернационального воспитания советских людей, особенно молодежи, послужить повышению политической бдительности, усилению пропаганды ленинского внешнеполитического курса партии. Активизировать борьбу с влиянием буржуазной идеологии, попытками проталкивать в нашу среду чуждые взгляды и нравы, с фактами хищений, взяточничества, пьянства и другими негативными проявлениями.

5. Предметом глубокого рассмотрения на собраниях и конференциях должны быть вопросы организационно-партийной работы.

Обратить самое серьезное внимание на повышение

усиление партийного влияния на производственные дела, воспитание и быт людей, проведению в жизнь закона о трудовых коллективах. Коммунисты министерств и ведомств призваны проявлять непримиримое отношение к канцелярщине, бюрократизму, поставить заслон потоку бумаг, направляемых на места.

Конкретно вникнуть в работу по формированию партийных рядов, повышению уровня идейно-политической закалки молодых коммунистов, улучшению расстановки партийных сил, особенно в решающих звеньях производства, на животноводческих фермах, в бригадах, на отстающих участках.

Определяя задачи по повышению авангардной роли коммунистов, необходимо полнее учитывать силу нравственного примера членов и кандидатов в члены партии, особенно руководителей, требовать от каждого из них безукоризненного личного поведения. Предъявить строгий счет тем, кто отступает от норм партийной морали и требований Устава КПСС.

7. ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии обеспечить проведение отчетов и выборов в обстановке строгого соблюдения ленинских норм партийной жизни, подлинного демократизма и принципиальности. Выборным партийным органам выйти на собрания и конференции с глубокими, самокритичными докладами, содержащими конструктивные предложения по улучшению всей работы. А сами собрания и конференции должны показать пример коллективного осмысления практики и возникающих проблем, принципиальной взаимной требовательности коммунистов, всыкательного спроса за недостатки и упущения.

хозяйства, руководители общественных организаций, женщин. Более широко выдвигать женщин к руководству партийными комитетами и организациями. Последовательно добиваться, чтобы в выборных партийных органах, в том числе и среди их руководителей, были должным образом представлены национальности, которые есть в составе партийных организаций. Иметь в составе партийных органов надежный резерв кадров, избегать практики кооптации работников.

Интересы дела требуют, чтобы мнение коммунистов, их предложения и замечания были учтены в принимаемых решениях, доведены до соответствующих партийных и хозяйственных органов, министерств и ведомств. Повсеместно разработать и осуществить мероприятия по реализации принятых решений, замечаний и предложений, регулярно информировать партийный актив, всех коммунистов об их выполнении. Следует организовать практическую работу с новым выборным активом, секретарями первичных партийных организаций.

9. Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, руководствуясь настоящим постановлением, организовать подготовку и проведение отчетно - выборных собраний в парторганизациях воинских частей и учреждений, партийных конференций в соединениях, военных учебных заведениях, объединениях, округах, группах войск и на флотах.

10. Обеспечить широкую гласность собраний и конференций, систематически и обстоятельно освещать их работу в центральной и местной печати, по телевидению и радио.

каждый прогультыш задумается, прежде чем пойти на нарушение.

Н. КАЛИНИНА,
главный технолог
гормолзавода.

ПЕРЕВЕЗЕНО СВЕРХ ПЛАНА

На счету железнодорожников Краснооктябрьского бокситового рудоуправления есть и сверхплановая перевозка боксита и щебня. Только в июле план по этому показателю выполнен на 100,7 процента.

В этом заслуга лучших рабочих: машинистов тепловоза В. И. Гречишкина, И. Д. Гроина, В. Р. Эйхмана, помощников машинистов тепловоза Ю. С. Помогайко, А. Н. Смотров, дежурной по станции Л. В. Ивановой и многих других.

Г. КУЗНЕЦОВ,
начальник железного
дорожного цеха КБРУ.

ХОРОШИЙ РАБОТНИК

Каждый день видим ее Татьяну Петровну Калининну на своем рабочем месте. Рабочий день у нее начинается еще рано утром. Мы еще только просыпаемся, а она уже трудится: метет тротуар, убирает мусор. На ее участке всегда чисто. А там, где чистота, порядок, приятно отдохнуть.

Сама Татьяна Петровна — очень внимательна к жильцам. Всегда поздоровается, спросит о здоровье. Побольше бы таких людей с доброй душой и трудолюбием.

В. ЕСАУЛОВА, П. СОКОЛ
и другие жильцы дома № 1
первого микрорайона.

ДИСЦИПЛИНА ТРУДА — РЕЗЕРВ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Важнейшее в нашей работе, работе водителей, — это вовремя и в полной безопасности отвезти пассажиров к назначенному месту. То, что груз пассажирского автотранспортного предприятия особый — люди, накладывает на нас большую ответственность. И, думаю, именно, в нашем деле можно говорить о дисциплине труда как резерве повышения эффективности общественного производства.

Руководствуясь этим профком на совместном заседании с администрацией разработал ряд мероприятий по профилактике правонарушений, правовому воспитанию. Работает совет по профилактике правонарушений, товарищеский суд, юридическая консультация.

В этом году советом по профилактике правонарушений проведено три заседания, где заслушивались руководители коллективов и стоящие на учете работники, склонные к нарушению трудовой и общественной дисциплины.

Мы ведем непримиримую борьбу с пьянством. Примером может послужить работа комиссии с В. А. Горобцовым. Было такое, что этот работник неоднократно появлялся на работе в нетрезвом состоянии. Его обязали на ежедневное прохождение медосмотра. В последнее время В. А. Горобцов замечаний не имеет.

Свою положительную роль играет в укреплении дисциплины в коллективе и социалистическое соревнование, которому придается широкая гласность. Во всех подразделениях наряду с общими условиями социалистического соревнования и ходом его выполнения на видном месте оформлены индивидуальные

«Социалистическая дисциплина труда — это не только строгое соблюдение правил внутреннего трудового распорядка, но и сознательное творческое отношение к своей работе, обеспечение ее высокого качества, производительное использование рабочего времени».

(из Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда».)

обязательства каждого работника.

Всего в соревновании участвуют 98,7 процента работающих. Они борются за присвоение званий «Лучший по профессии», «Экипаж высокой культуры производства». Особый интерес вызывает соревнование на приз имени В. Г. Нестеренко «Лучший водитель года». Владимир Григорьевич — человек авторитетный. Участник Великой Отечественной войны, имеет ряд правительственных наград. За высокие показатели в труде награжден орденами Трудового Красного Знамени, Трудовой Славы III степени.

Так же организовано соревнование за присвоение звания «Рабочее место высокой культуры производства и организации труда». Все колонны бригады и ремонтные участки соревнуются под девизом «Работать без отстающих». Итоги соревнования подводятся ежемесячно, заносятся на доску показателей, в честь передовиков поднимается флаг трудовой славы, лучшим водителям, ремонтным рабочим вручается вымпел и денежная премия. И хотелось бы особо подчеркнуть, что при подведении итогов соревнования показатели

по соблюдению трудовой дисциплины и общественного порядка учитываются наравне с основными.

Вопросы трудовой дисциплины обсуждаются ежемесячно на совете специалистов предприятия и каждый квартал на заседании профсоюзного комитета. С целью профилактики еженедельно проводятся беседы с обвинением допущенных нарушений. В беседах принимают участие руководители отделов и служб, партийные и профсоюзные активисты. О нарушениях трудовой дисциплины и общественного порядка выпускаются сатирические листки, их заносит на щит позора, который установлен на видном месте в административном здании ПАТП.

Также хорошо ведет свою работу товарищеский суд, возглавляет его П. Я. Гросс. С начала этого года товарищеским судом было проведено шесть заседаний, на которых было обсуждено 14 человек, нарушивших трудовую дисциплину. Результаты работы товарищеского суда, как правило, положительные. Редко бывает такое, чтобы человека пришлось вызывать на суд товарищеской второй раз.

Действенная работа товари-

щеского суда во многом зависит от его руководителя. Много лет несет это общественное поручение Павел Яковлевич. И выполняет его добросовестно. О работе Гросса положительно отзывается и городской народный суд. Недавно П. Я. Гросса поощрили путевой на курорт.

Замечено давно, что чем больше человек занят, тем насыщеннее и богаче его жизнь и у него нет времени на пьянство, пустое времяпрепровождение, а, значит, такие люди меньше допускают и дисциплинарных нарушений. Профсоюзный комитет ПАТП большое внимание уделяет спортивно-массовой работе, отдыху рабочих. Проводятся соревнования между бригадами по автогонкам, сродственным мероприятием города Джетыгары. Длительное время работает у нас коллектив художественной самодеятельности, который объединяет 50 человек. Неоднократно на смотрах среди пассажирских предприятий области ему присуждались призовые места. В свободное от работы время организуются выезды «Отдыхаем всей семьей». Ездил в Кустанай на представление московского цирка, в драмтеатр на реку Тобол.

Вся работа, которую ведет профком в отношении укрепления трудовой дисциплины, приносит свои положительные результаты. Так, количество прогулов в первом полугодии этого года сократилось примерно в три раза по сравнению с соответствующим

периодом прошлого года (с 95 до 33). Снизились и количество попаданий в медвытрезвитель.

В свою очередь, это отразилось и на выполнении государственного плана. По итогам работы за первый квартал наш коллектив завоевал первое место и переходящее Красное знамя по пассажирскому автотранспортному предприятию области. Во втором квартале нам было присуждено второе место по управлению и второе место в городе среди автотранспортных предприятий.

И все-таки факты прогулов, различных нарушений еще не изжиты. Это говорит о том, что профсоюзному комитету надо перестроить свою работу в соответствии с последними постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» и «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины». Нам следует лучше использовать силу общественного мнения, меры морального и материального воздействия, значительно усилить индивидуальную работу с людьми, доходить до каждого человека, повысить ответственность мастеров, бригадиров и профгруппоргов в этом важном деле.

Ю. КИРЮХИН,
председатель профкома
автотранспортного
пассажирского
предприятия.

УЛИЦА. ТАК ЛИ ОНА ВИНОВАТА?

Правильное воспитание детей является конституционной обязанностью родителей. В статье 66 Основного Закона страны говорится: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно-полезному труду, растить достойными членами социалистического общества».

Известно, что воспитать человека гораздо труднее, чем дать ему образование или специальность. Весь строй семьи, ее уклад оказывают решающее влияние на поведение ребенка. Именно здесь закладываются основы общественных, нравственных, эстетических представлений подростка. Конечно, дети воспитываются не только в семье. Их взгляды во многом формируют школа, пионерская, комсомольская организации. Но влияние семьи нельзя недооценивать. В семьях, где законом стали взаимопонимание, взаимопомощь, вырастают, как правило, воспитанные и трудолюбивые дети. Чем выше уровень сознательности родителей, чем лучше они понимают свое ответственность перед обществом за своих детей, тем более достойных граждан они воспитают.

Недостатки семейного воспитания зачастую приводят к нравственной деформации личности детей и подростков, а иногда это является прямой причиной возникновения у несовершеннолетних антиобщественных взглядов и привычек, толкает их на совершение преступлений.

Непонимание родителями своих обязанностей может быть связано с педагогической беспомощностью, общей низкой культурой, небрежным отношением к вопросам воспитания. Это выражается не только в недостаточном внимании к детям, но порой и в чрезмерном к ним внимании, в потакании любым прихотям, капризам, в стремлении сделать так, чтобы у ребенка любой ценой все было «не хуже, чем у других», а может быть и лучше.

В семье Ш. двое сыновей, имеются все возможности для успешного воспитания и обуче-

ния их, но родители, оправдывая любые антиобщественные проступки своих детей, не обращая внимания на замечания и предупреждения окружающих, способствовали преступлению своих сыновей. Старший сын осужден народным судом за совершенное преступление, за плечами пятнадцатилетнего младшего — ряд правонарушений, антиобщественных поступков.

Подростки в силу своего возраста плохо еще знают жизнь, не умеют самостоятельно разбираться в людях и обстоятельствах. И пример семьи для них оказывается сильнее всех других. На вопрос, заданный четырнадцатилетнему правонарушителю, почему он не берет пример с хороших людей, которых гораздо больше, Саша отвечает:

— Нет их, хороших! Это они только представляются. Все люди такие, каждый для себя старается.

Родители, воспитывая детей таким образом, поступают не только антипедагогично, но и, по существу, не считают с законом. Они сами нарушают элементарные нормы коммунистической морали и одновременно воспитывают пренебрежительное отношение к ним своих детей.

Большинство несовершеннолетних, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, проживают в семьях, где один или оба родителя злоупотребляют спиртным, воспитываются одной матерью или же матерью и отчимом, т. е. в семьях, где не все благополучно, где воспитанию детей не уделяется должного внимания.

Четырнадцатилетний Станислав Г. два года состоит на учете за уклонение от учебы, употребление спиртных напитков и правонарушения. Родители ищут причины такого поведения сына в конфликтах с учителями, с одноклассниками. Перевели его в другую школу, но положение

не изменилось, правонарушения стали повторяться еще чаще. Причиной же всему было злоупотребление спиртным отца семейства, жестокое обращение с членами семьи. В настоящее время отец направлен на принудительное лечение от алкоголизма, а дефекты в воспитании подростка еще долго будут исправлять школа, трудовой коллектив.

Бывает, что родители применяют аморальные и противоправные, унижающие человеческое достоинство, приемы воспитания, побои, оскорбления. Эти случаи закон квалифицирует как злоупотребление родительскими правами и жестокость, что является основанием для лишения родительских прав. Жестокостью нельзя воспитать доброту, гуманность, уважительное отношение к человеку. Отсюда же удивляющие многих случаи, когда в ответ на вполне безобидное слово или замечание подросток бросается на «обидчика» с кулаками. Кроме того, такое «воспитание» создает накаленную обстановку в семье, порождает неприязнь детей к взрослым. Стремясь вырваться из-под власти таких родителей, подростки начинают бродяжничать. Неправильные, конфликтные отношения детей и родителей часто являются причиной побегов подростков из дома. Они предпочитают почевать в трюизных, холодных подвалах, жить впроголодь где придется, но не возвращаться домой.

Десятилетний Коля П. в начале учебного года стал пропускать занятия в школе (в которой учился первый год), выяснилось, что он не ночует дома, но маму и отчима это мало волновало. На вызовы в школу они не являлись, никаких мер для исправления создавшегося положения не принимали. И только усилиями учителей, трудового коллектива, комиссии по делам несовершеннолетних

мальчик сейчас возвращен в школу, а за семьей установлен контроль.

При рассмотрении материалов о правонарушениях подростков многие родители сетуют на недостаток времени, влияние улицы, на педагогическое неумение (хотя, как правило, такие родители не посещают занятия университетов педагогических знаний, регулярно работающих в каждой общеобразовательной школе), готовы обвинить школу, пионерские и комсомольские организации, богатые педагогическим опытом, призванные обеспечивать усвоение программы добрых человеческих отношений.

— «А что же можем сделать мы, отцы и матери, не имеющие опыта со своими «трудными детьми?» — такие доводы приводили и будут приводить к горьким последствиям. Воспитание ребенка должно решаться общими усилиями семьи и школы, а когда же у родителей нет опыта и к тому же желания его приобрести, это сделать, конечно, трудно.

Нравственный фундамент человека как личности закладывается в раннем детстве, когда личность, как говорят в народе, «лежит еще поперец лавки». И эта народная педагогика целиком подтверждается выводами современной науки. Начало становления «трудных» чаще всего не в шестых—седьмых классах, а в шести—семилетнем возрасте, когда бурно формируется эмоциональная и душевная настроенность.

В инспекции по делам несовершеннолетних состоят на учете подростки девяти—десяти лет, с воспитанием которых уже не справляются родители. Мальчики неоднократно совершали кражи, не почевали дома, поведение их и отношение родителей к воспитанию детей разбиралось на заседаниях советов об-

щественности, в инспекции по делам несовершеннолетних. Передки случаи, когда дети одиннадцати — двенадцати лет направляются на перевоспитание в спецшколы, так как в обстановке, которая сложилась в их семьях, уже невозможно добиться положительного результата. Иногда сами родители просят поместить их ребенка в спецшколу. Так, более года воспитываются в спецшколе тринадцатилетний Володя Д., Саша Р., до начала учебного года будет помещен в нее Сергей А.

Педагогическое неумение некоторых родителей, как правило, связано с нежеланием уделять воспитанию ребенка необходимые для этого силы и время. Случаи, когда подростки безнадзорны, особенно в позднее время, трудно объяснить тем, что их родители плохо разбираются в вопросах педагогики. Такое отношение идет скорее от небрежности, нежелания знать, чем занимаются их дети, легкомысленного отношения к их воспитанию.

Братья Виталий и Геннадий П. часто допоздна задерживались на улице, без разрешения матери уезжали ночевать на дачу, но мать не придавала значения такому бесконтрольному поведению подростков, не обращала внимания на предупреждения и была удивлена, когда ее дети в группе с другими подростками совершили преступление. Хотя не удивляться бы ей можно, а задуматься: не сама ли она своим равнодушием этому способствовала?

«Мы все за это в ответе», — так порой называют статьи, в которых речь идет о поведении несовершеннолетних. Между тем, хотя мы, конечно, все в ответе за воспитание подрастающего поколения, прежде всего подросток сам отвечает за свои действия, а его родители — за конкретные промахи в его воспитании.

З. ПАНФИЛОВА,
ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме,

ОСЕНИ ДЫХАНЬЕ...

Звонкие голоса ребят не умолкают в дворовом клубе «Факел» ни на минуту. Кого здесь только не встретишь: и те, кто только собирается в первый класс, и те, кто заканчивает школу — всем найдется занятие по душе.

В один из августовских дней в гости к ребятам пришла Лето и Осень (ведущие Жени Сидельникова и Лена Носенко) на праздник «Прекрасна летняя пора, по осени дыханье близко». Они показали ребятам выставку цветов и рисунков. Победителями ее стали Тania Мартыш, Дидя Кузнецова, Жени Сидельникова.

Ребята отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины, пели песни, танцевали. Все было довольно: и артисты, и зрители.

В конце праздника Лето передало Осени символические ключи. Осень уже не за горами, а значит — скоро в школу.

С. КАЛЬЦЕВА,
учитель школы № 2.

СТРОГО НАКАЗАНЫ

На очередном заседании совета общественного пункта охраны правопорядка второго и третьего микрорайонов рассматривался

вопрос о недостойном поведении в быту Руфины Павловны Фадеевой, проживающей во втором микрорайоне (общественный № 15, комната 83.) которая будучи в нетрезвом состоянии побила чужого ребенка. Вынесено решение:

За допущенные действия, совершенные в нетрезвом состоянии Р. П. Фадеевой, объявить ей общественное порицание.

Определить срок добровольного лечения от алкоголизма, в случае невыполнения решения совета общестности, ходатайствовать перед ГОВД о направлении Р. П. Фадеевой на принудительное лечение от алкоголизма.

На этом же заседании вторично рассматривалось поведение жильцов общежития № 16 Г. М. Хамитовой и Н. В. Горбачевой (место работы ПМК-1404).

За нарушение правил проживания в общежитии, злоупотребление алкоголем и аморальное поведение (в марте Хамитова и Горбачева были предупреждены советом общестности, по выводу не сделали, продолжили пьянку), совет решил: выселить из общежития № 16 Г. М. Хамитову и Н. В. Горбачеву за нарушение правил проживания в общежитии. Р у к о в о д с т в о ПМК-1404 два раза приглаша-

лось на заседание совета общестности, но и на этот раз из руководителей на заседании никого не было.

Л. АНЧУГОВА,
секретарь совета общестности
2—3 микрорайонов.

♦ **ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?**

ДАНО РАЗЪЯСНЕНИЕ

В газете «Лисаковская новь» в № 55 от 22 июля 1983 года была напечатана заметка «Когда будет холодная вода?»

Редакция получила ответ начальника ЖКО треста П. М. Елисеева: «Холодная вода в город поступает по графику, утвержденному директором комбината Д. А. Шарыгиным и согласованному с горисполкомом. А поэтому временно с 9 до 17 часов давление воды на город снижается до 2,5 атмосфер, при котором вода на 3—5 этажи не поступает.

Квартиры №№ 17, 20 дома 16 «а» первого микрорайона были посещены домоуправом А. А. Путиевой 30 июля. Выяснилось, что жильцы этих квартир по данному вопросу ни в ЖКО, ни в энергохозяйство не обращались. Жильцам дано соответствующее разъяснение.»

техническим видам спорта. 23.05 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Концерт; 10.35 — Фильм-детям «Мишук»; 11.40 — Телеклуб старшеклассников. 12.15 — Фильм-концерт. 11.40 — «Правда по любви». Художественный фильм. 13.15 — «Красный, желтый, зеленый». Телеконкурс. **На казахском языке:** 15.15 — Международная панорама. 15.35 — «Домбра-дастан». 16.55 — «Месяц август». Художественный фильм. 18.10 — О духовном воспитании молодежи. 19.00 — Казахстан. 19.35 — Поэт Роза Рымбаева. 20.30 — Время. 21.05 — Урожай-83. 21.35 — «Бешенно»

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству населения г. Лисаковск сообщает, что предпринятиям требуются:

рабочие, инженерно-технические работники следующих специальностей:

Механики, мастер-бригадир, техники-теплотехники, лаборант водоснабжения и канализации. Медицинские сестры.

Портные: легкого платья, верхней одежды, закройщики: легкого платья, верхней одежды, продавцы продовольственных товаров. Токари.

Слесари: монтажники, по ремонту и эксплуатации сетей, по ремонту автомобилей, дежурные электрослесари, наладчик швейного оборудования.

Газоэлектросварщики, газорезчики, электросварщики.

Электрики. Монтажники железобетонных конструкций. Водители.

Машинисты: экскаваторов, бульдозеров, скрепера, автогрейдера, кранов: дизель-электрических, мостового, козлового, насосных установок, помощник машиниста экскаватора.

Трактористы. Штукатуры-маляры, плиточники-облицовщики, каменщики-бетонщики.

Обувщики. Грузчики (во вторую смену), такелажники, подсобные рабочие, уборщики помещений, няни, санитарки, кухонные рабочие, сторож-дворник.

За направлением на работу, а также для оформления документов по переселению в совхозы обращаться по адресу: г. Лисаковск, горисполком, ком. 18, бюро по трудоустройству населения.

Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление принимает для работы на Беллинском руднике по следующим специальностям рабочих:

ПРИГЛАШАЕМ В ГПТУ

Не все, окончившие 8 и 10 классов средней школы, успели выбрать себе путь, куда пойти учиться.

Всех вас приглашаем посетить наше городское профессионально-техническое училище № 178, которое за 12 лет своего существования выпустило для базовых предприятий свыше двух с половиной тысяч квалифицированных рабочих. У нас есть, что показать вам.

Музей Н. И. Кузнецова, четырехлетие которого мы торжественно отмечаем 1 июня этого года, принял уже 40 тысяч посетителей нашего города, области и даже других союзных республик. А посетить его очень просто: надо обратиться к руководителю музея А. В. Аксененко или к замполиту училища О. И. Мистрюковой (телефон 38—01). Возможны другие групповые и индивидуальные экскурсии. В роли экскурсоводов выступают сами ребята — члены военно-патриотического клуба «Звезда» — они же и организовали этот музей.

Загляните внутрь, пройдитесь по этажам, зайдите в кабинеты.

Мы уверены, что вам понравится Зал боевой славы, Ленинский зал, где проходят торжественные собрания, дискотека, спортзал, актовый зал, фойе 1 этажа, кабинеты литературы, физики, математики, эстетики.

Коллектив учащихся и сотрудников училища взял курс на организацию самоуправления. Уже сейчас очень многим в училище руководят ученический профсоюзный комитет и комитет комсомола. Организация соцсоревнования, проведение различных конкурсов, олимпиад — все это заботы общественных организаций.

В этом году ГПТУ-178 объявляет набор учащихся на базе 8 классов по специальностям:

Столяр-строительный; Мляр-штукатур; Обогачитель широкого профиля (преимущественно юпоши с 15,5 лет);

Электрослесарь по ремонту оборудования (с 15,5 лет);

Электросварщик, газосварщик

Премьера художественного телефильма «Коломба» 1-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Документальный экран. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — П. И. Чайковский. Квартет.

Алма-Ата. На русском языке: 17.35 — Показывает Казахтелефильм 18.00 — Реклама. 18.15 — Пятилетка: адреса, проблемы. 18.45 — Фильм-концерт. 19.00 — Казахстан. На казахском языке: 19.20 — Казахстан. 19.35 — О проблемах развития нации. 20.10 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Алтын дән-83. 21.35 — «Черный треугольник». 1-я серия (рус.).

ЧЕТВЕРГ, 18 АВГУСТА

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Коломба». 1-я серия. 9.35 — Умелые руки. 10.05 — Документальные фильмы. 10.50 — На земле, в небесах и на море. 11.20 — Документальные фильмы. 11.50 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.45 — Концерт. 16.15 — Хроника одного урожая. Телеочерк. 16.45 — Шахматная школа. 17.15 — Главный конструктор. Фильм 2-й. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наука и жизнь. 19.00 — Концерт. 19.35 — «Коломба». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Спойте, друзья. 22.35 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.35 — Кинопутешествие по республике. 18.05 — Алау. 18.25 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Алма-Ата и алмаатинцы. 20.20 — Мультфильм для взрослых. 20.30 — Время. 21.05 — Уро-

ки. Художественный фильм. 21.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Премьера фильма-концерта «В каждом сердце — голос Родины». 19.30 — «Коломба». 3-я серия. 21.05 — кинокомедия «Она вас любит». 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Поэт Х. Ислениас (Испания).

Алма-Ата. На русском языке: 16.35 — Молодежная орбита. 17.35 — Клуб солдатского досуга. 18.25 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Концерт. 20.20 — Показывает Казахтелефильм. 20.30 — Время. 21.05 — Алтын дән-83. 21.35 — «Черный треугольник». 3-я серия.

СУББОТА, 20 АВГУСТА

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Коломба». 3-я серия. 9.35 — 34-й тираж Спортлото. 9.45 — Для вас, родители. 10.15 — Движение без опасности. 10.45 — Выставка Бураттино. 11.15 — Музыкальная передача. 11.35 — Поэзия. С. Орлов. 12.20 — Песня далекая и близкая. 13.10 — По законам мужества. 13.40 — «Радуга». 14.10 — Сегодня в мире. 14.25 — Мультфильмы. 15.00 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.30 — Мастера оперной сцены. Н. А. Обухова. 16.05 — «Школа». 2-я серия. 17.10 — Играет оркестр эстрадной и симфонической музыки. 17.45 — 9-я студия отвечает телезрителям. 19.45 — Любимые песни. Телефильм с участием народной артистки РСФСР Л. Гурченко. 20.30 — Время. 21.05 — «А ну-ка, парни!» Соревнования по военно-

золото». Художественный фильм. **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 АВГУСТА**
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.25 — Будильник. 9.55 — Служу Советскому Союзу. 10.35 — Здоровье. 11.40 — Утренняя почта. 12.10 — Сельский час. 13.10 — Музыкальный кросс. 13.40 — Путевка в жизнь. 14.25 — Премьера телеспектакля «Несколько капель». 16.30 — Мультфильм. 16.40 — «Школа» 3-я серия. 17.45 — Международная панорама. 18.30 — Сегодня — День Воздушного флота СССР. 18.45 — Концерт. 19.30 — Клуб путешественников. 20.30 — Время. 21.05 — Страницы журнала Печорина. Телеспектакль. 22.35 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Концерт. 10.35 — Программа мультфильмов. 11.15 — Мы пойдем в школу. 11.40 — Кем быть? 12.00 — Фильм детям «Меня зовут Кожа» (рус.) 13.30 — Показывает Казахтелефильм. 14.10 — Программа документальных телефильмов. **На русском языке:** 14.55 — Показывает Казахтелефильм. 15.20 — «Диалоги». 15.55 — «Акселераты». Спектакль. 16.50 — Русские романсы. 17.15. «Акселераты». Продолжение спектакля. 18.00 — Казахстан музыкальный. **На казахском языке:** 19.00 — Песни Абая. 20.15 — Мультфильмы для взрослых. 20.30 — Время. 21.05 — «Погони в степи». Художественный фильм.

**Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.**

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортнография. Заказ № 2944—5000.

Электрослесари по обедуживанию подстанции, оплата повременно-премиальная.

Мастер по водоснабжению, оплата согласно штатного расписания.

Машинисты и помощники машинистов для монтажа и работы на новом экскаваторе ЭШ 10-70. Заработная плата за время монтажной работы в среднем 200—250 рублей, а с вводом в эксплуатацию — сдельно-премиальная.

Рабочие для работы на свинок-комплексе. Заработная плата 180—200 рублей. Доставка на работу и обратно автобусом рудоуправления.

Дополнительные льготы согласно коллективного договора.

Все принятые рабочие обеспечиваются благоустроенным общежитием, квартирой согласно очереди.

Краснооктябрьскому бокситовому рудоуправлению требуется машинистка с окладом согласно штатному расписанию. 1—2

Размещается трехкомнатная квартира в п. Октябрьский (благоустроенная, имеется гараж, приусадебный участок) на две любые квартиры в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: п. Октябрьский ул. Горького, д. 32, кв. 2.

Меняется двухкомнатная квартира улучшенной планировки (28 кв. м.) в г. Усть-Катаве Челябинской области на двухкомнатную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 25, кв. 52.

Администрация, партком, объединенный профсоюзный комитет треста «Лисаковскрудстрой» выражают свое глубокое соболезнование главному инженеру «Казстальмонтажа» Славяку Ю. И. по поводу смерти его матери

Екатерины Ивановны

(с 15 лет);
Слесарь по ремонту горного оборудования.

Поступившие на базе 8 классов обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой, учебниками. Иногородним предоставляется общежитие. В период производственной практики выплачивается 50 процентов от заработной суммы.

На базе 10 классов:
Каменщик-монтажник железобетонных конструкций.

Машинист мостовых и крановых кранов (юноши и девушки). Токарь (юноши, девушки).

Учащиеся, зачисленные по этим профессиям, получают стипендию в размере тарифной ставки рабочего 1 разряда соответствующей профессии (70-80 рублей в месяц), в период производственной практики им выплачивается 50 процентов от заработной суммы.

Диплом выпускника ГИТУ дает право поступать в вузы, техникумы без стажировки работы, годы учебы в ГИТУ входят в трудовой стаж. Окончившие на «хорошо» и «отлично» поступают в вузы и техникумы на направлении училища на льготных условиях.

Заявления принимаются до 21 августа 1983 года. К заявлениям прилагаются следующие документы:

Медицинская справка № 286. Свидетельство о рождении или паспорт. Свидетельство о восьмилетнем образовании или аттестат. Фотографии 6 штук размером 3x4.

Подробные справки можно получить по телефонам: 28—01, 38—01, 48—01, 37—11.

Администрация, партийная, профсоюзная организации управления «Казстальмонтаж» выражают искреннее соболезнование главному инженеру управления Славяку Ю. И. по поводу смерти его матери

Екатерины Ивановны